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Theoretisches 
 
Konstruktion eines Winkels von 60° ohne 
Winkelmesser: 
 

Zuerst zeichnest du den _____________ . 

Jetzt zeichnest du einen __________________ mit dem Radius von z.B. r = 3 cm. 

Trage den __________ mit dem Zirkel ab, indem du beim Schenkel einstichst. 

Verbinde den Scheitel mit dem _______________________. 

Zeichne den _________________ ein und beschrifte den Winkel. 

 
Schenkel a Schnittpunkt Radius 

Kreisbogen  Winkelbogen 
 

 
 
Frage: Wie viel Grad erhältst du, wenn du 60° mit einer Winkelsymmetrale 

halbierst? _____  
 
Praktisches 
Tipp: Verwende für den Radius immer ca. 3cm. 
 
1. Zeichne ohne Winkelmesser und kontrolliere anschließend 

deine Konstruktionen durch Nachmessen! 
 
 a) α = 60° b) β = 120° c) γ = 30° 
 
 


